
 

Ata da 36º Sessão Extraordinária, em conformidade ao que se preceitua o 

Regime Interno desta casa e, como também, ao que preconiza as 

Legislações Constitucionais. Quinta-feira, 14 de janeiro 2021, às 9h, deu-se 

inicio a sessão em conformidade as narrativas constantes na pauta 

previamente publicada cientificada por quem de direito. No prédio, 

Palacete Araguaia sito na Travessa Moacir Fernandes de Sousa s/n, 

Centro. Por ter número de vereadores suficientes o senhor presidente 

José Nilson Lopes da Silva declarou aberta a presente sessão. O senhor 

presidente autorizou que fosse feita a leitura da Ata da sessão anterior a 

qual depois de lida e discutida foi aprovada em Plenário por unanimidade. 

Na ordem do dia constaram as seguintes matérias: Parecer: Projeto de 

Resolução nº001/2021 “Que cria e instala as Comissões Permanentes  

para o biênio 2021/2022. E os requerimentos nº001,002,003/2021”. 

Passando aos expedientes. No pequeno expediente fez uso da palavra o 

senhor vereador Claudecir Fernandes dos Santos. Saudou o Plenário, 

iniciou ressaltando a devida  importância da leitura da bíblia e da oração 

antes do início dos trabalhos para que assim Deus possa continuar 

abençoando a vida de cada um, e pediu a Deus que Ele possa continuar 

abençoando a todos nesses próximos quatro anos de trabalho e que 

juntamente com os nobres companheiros seja conquistadas muitas 

vitorias , pois onde há luta há vitoria. Agradeceu a oportunidade e 

devolveu a palavra. No grande expediente fez uso da  palavra o vereador 

Antonio Jose C. Coutinho. Saudou o Plenário: Em primeiro lugar quero 

agradecer a Deus, e cumprimento os companheiros aqui presentes, 

registro aqui a presença do companheiro Teté, com o qual a disputa foi 

acirrada na eleição, é muita satisfação tê-lo aqui conosco, cumprimento 

também os companheiros Delcivan e José Farias. Ressalto aqui a grande 

satisfação que é estar aqui nessa casa de Leis aprovando as comissões, 

parabenizo os companheiros pelos requerimentos apresentados e finalizo 

agradecendo a oportunidade. Ainda no grande expediente com a palavra 

o nobre vereador José Nilson Lopes da Silva. Saudou o plenário: Senhor 

presidente meus mais sinceros cumprimentos, cumprimento a mesa 

diretora, a todos os meus pares e aos amigos aqui presentes. Sintam se a 

vontade. Primeiramente tem que se dar os votos aos requerimentos. É 



interessante que já é lei começar os trabalhos com a leitura das sagradas 

escrituras e advinda com oração. E de meu entendimento, que isso se 

trata inclusive de um marco histórico, porque não se tem esse costume 

nos parlamentos por ai a fora. De todo modo é um avanço e tem o meu 

voto. No segundo requerimento o vereador Manoel Valdimiro Jardim 

Martins solicita a reforma da pracinha de São Raimundo, no qual sugiro 

alem da reforma uma ampliação para a instalação de uma academia de 

saúde. Contudo, tratasse de uma propositura muito importante, que logo 

levada daqui ao conhecimento do senhor prefeito, onde ganhará uma 

seriedade maior para que a obra se inicie e seja concluída em tempo hábil. 

Já o meu requerimento vem no sentido de propositar a instalação de três 

quebra molas em frente à propriedade do senhor Antônio Costa Filho 

(Antonio Baiano) com objetivo de evitar danos as pessoas no futuro, peço 

de antimão a aprovação e o voto de todos. Dando continuidade, nos 

estamos nesse momento nos debruçando sobre uma matéria que dispõe 

de um ato fixador do parlamento que e a instalação das Comissões 

Permanentes, pois nada poder acontecer antes das comissões seres 

instaladas. Nada pode ser apreciado, discutido ou votado antes da 

instalação das comissões isto é regimental, portanto isso se trata de um 

ato de suma importância, onde faz parte da obrigação do vereador 

instalar suas comissões, e seus membros nas respectivas comissões, que 

são quatro. Sendo elas: Comissão de legislação, Justiça e Redação Final, 

Comissão de Finanças e Orçamento, Comissão de Educação, Saúde e 

Assistência Social e Comissão de Terras, Obras e Serviços Públicos. 

Contudo, este e o primeiro ato, votar as instalações das comissões com 

seus devidos membros. Após cada comissão instalada os seus devidos 

membros devem se reunir particularmente para definir seus respectivos 

cargos nas comissões. Os cargos são presidente, vice-presidente e 

membro. Ressalto que essas definições de cargos não implicam ou altera 

quaisquer coisas na funcionalidade. De antemão, a lei diz que é necessário 

obedecer a representatividade partidária, onde deve ser contemplados 

todos os partidos da casa. Contudo, podemos compreender que está tudo 

dentro da legislação, ou seja, nenhuma comissão pode ter dois membros 

de um só partido. Então, via de regra já temos condições de votar. Pela 

votação e legal o que foi apresentado e proposto, a constituição das 



comissões nesse sentido tem meu voto favorável. Desde já convoco os 

membros das comissões para reunirmos na secretaria logo após o término 

da sessão para assim definirmos os devidos cargos: presidente, vice-

presidente e membro. Por hoje e só agradeço a presença e a compreensão 

de todos. Devolvo a palavra senhor presidente. Na liderança partidária 

com a palavra o nobre vereador Manoel Valdimiro Jardim Martins. Saudou 

plenário: Agradeceu a Deus por mais uma oportunidade, convidou o 

publico a se fazerem mais presente. Cumprimentou o suplente Teté, em 

seguida pediu voto para a aprovação de seu requerimento o qual se trata 

da reforma e ampliação da praça do distrito de São Raimundo, reforçou a 

importância da mesma para os habitantes daquela comunidade. Em 

seguida, se pôs a disposição de todos os companheiros ali presentes. 

Finalizou agradecendo ao senhor presidente a oportunidade. Devolveu a 

palavra. Ato contínuo: O senhor presidente colocou em votação o Projeto 

de Resolução nº001/2021 e os Requerimentos nº001, 002,003/2021. 

Todos aprovados foram aprovados por unanimidade. Nada a mais 

havendo a ser tratado, o presidente da Mesa Diretora deu por encerrado 

os trabalhos da presente sessão, com a lavratura da presente Ata, a qual 

depois de lida e aprovada procedeu-se a devida assinatura de todos os 

vereadores presentes. Sala das sessões da Câmara Municipal de Brejo 

Grande do Araguaia. Quinta 14 de janeiro de 2021. 

 

 

 

 


